

# 解开潭头向新向美的密码

本报全媒体记者 陈化先

6月27日,雨过天晴,于都县梓山镇潭头村的空气更加清新,蓝天白云下,村前绿油油的稻穗宛如绿毯,稻田两旁富硒蔬菜大棚依次排开。透过薄膜,鲜亮的绿色映入记者眼帘,丝瓜、辣椒、黄瓜等长势喜人;沿着柏油路步入石岩潭社区,白墙黛瓦与池塘、樟树、垂柳交相辉映,亭台轩榭别具一格。一名来自广东河源的游客一边拍照一边赞叹:“这里真美啊!”

如果说完善基础设施是“强筋健骨”,那么乡村产业就是乡村振兴的“血脉”。潭头村从打造万亩蔬菜基地到成立都潭头村种养专业合作社,从富硒大米声名鹊起到成立都潭头乡村旅游开发公司,从打造了集旅游、婚庆、研学于一体的餐饮接待中心夜合院到引进深圳市茂雄实业有限公司化解菜农技术、

种子、销售等难题,潭头村加快构建现代农业产业体系,不断推进补链、延链、强链,去年潭头村集体经济收入突破260万元。

然而,十多年前的潭头村却是另一番景象:晴三天,挑烂肩头;雨三天,水进灶头。潭头村的蝶变得益于全省上下深入学习贯彻“千村示范、万村整治”工程经验做法,从学中干到干中学,一张蓝图绘到底、一任接着一任干。

2009年,省市县三级联动重点支持8000个自然村推进新农村建设,让农民“走平坦路、喝干净水、上卫生间、住整洁房、用洁净能源”。潭头村借着这股东风,拆除了空心房、牛栏、猪舍。

2012年至2015年,我省按照“突出重点、集成投入、连片布点、整体推进”的工作

思路,省市县三级每年共建新农村村点5000个,集中力量重点支持原中央苏区和特困片区县以及高速公路沿线村点新农村建设。这几年,潭头村完成了土坯房改造,修好了通村入组的水泥路。

“十三五”时期,我省强化“省负总责、市县抓落实、乡镇推进和实施”的工作机制,形成省市县乡村五级书记直接抓、部门行业合力扶、扶贫单位倾心帮、驻村干部和基层党员干部结对包的攻坚格局,构建了横向到底、纵向到底、各负其责的脱贫攻坚推进机制。这一时期,潭头村水、电、网络全面进组入户,农家雨污分流,形成了“村收集、镇运转、县处理”的生活垃圾处理模式。更为重要的是,潭头村深入践行共享发展理念,在大棚蔬菜、土地流转、旅游合

作社等方面均实现与村民的利益联结,全村850多户,入股各类产业的达576户,预计今年年底全村可实现每户家庭至少入股一个产业。

如今,我省因地制宜推动“三类县”发展,专项安排18个先行示范县每县1000万元资金,支持示范试点;下达25个重点帮扶县(脱贫县)中央和省级衔接资金39.15亿元,推动脱贫地区加快发展;支持重点帮扶村建设,完成1841个省定重点村规划编制,全省脱贫群众创收渠道和内生发展动力不断增强,今年一季度全省脱贫户人均纯收入达4259.9元,同比增长16%。从城里搬回潭头村做麻饼的手艺人温香珍说:“在城里卖出的是商品,而在村里卖出的是‘乡愁’,自然收益比在城里高多了。”



马力全开

近日,位于萍乡湘东工业园的江西嘉沃家居用品有限公司陶瓷智能工厂内,工人在智能自动化陶瓷生产线上作业,赶制订单。该公司通过数字化、智能化发展,提升生产效率,扩大企业产能,目前市场订单已排至9月份。

王蕴蓉摄

# 江西落地执行第八批国家集采药品中选结果

## 39种药品平均降价67.12%

本报讯(全媒体记者洪怀峰)近日,记者从我省医疗保障局获悉:第八批国家组织药品集中带量采购中选结果于7月1日0时起在我省落地实施,共涉及39种药品,平均降价67.12%,最高降幅99.5%,按照首年约定采购量计算,预计节约资金4.33亿元。截至目前,我省有1480家医疗机构参与第八批国家组织药品集中带量采购。

据悉,本次集采涵盖抗感染、心脑血管疾病、抗过敏、精神疾病等常见病、慢性病用药,肝素类产品首次被纳入国采。其中备受关注的治疗甲型流感的磷酸奥司他韦干混悬剂平均降价83%,常用降压药氨氯地平阿托伐他汀钙片降价48%。此外,治疗早产的阿托西班注射液集采前单支价格超过1000元,此次集采降至平均240元/支,降幅80%。

此外,省医疗保障局发布消息,由江西省牵头,23个省(区、市)及新疆生产建设兵团参与的肝功生化类检测试剂集中带量采购于7月1日0时起执行中选结果,此次集采的肝功生化类检测试剂平均降价68%。另外,由我省牵头的16省联盟药品集采中选结果7月1日开始落地执行,16省联盟药品集采药品平均降价74.82%,10个中选品种涉及心血管系统、血液和造血系统、消化系统等多个治疗系统。

# 比学赶超 奋发有为 推动机关党的工作高质量发展

## 史文斌出席省直机关“两优一先”表彰大会

本报讯(全媒体记者朱华)6月27日,省直机关“两优一先”表彰大会在南昌召开。会议表彰了省直机关优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织。省委常委、省委秘书长、省直机关工委第一书记史文斌出席并讲话。

史文斌指出,在省委的正确领导下,省直机关各级党组织和广大党员深入贯彻党的二十大精神,习近平总书记关于机关党建的重要论述,促进党建与业务深度融合,全力推动机关党的工作实现高质量发展,涌现出一批先进单位和先进个人。各单位要以先进为榜样,比学赶超、奋发有为,不断开创我省机关党的工作新局面。

史文斌强调,省直机关各级党组织要按照省委部署,扎实开展主题教育,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续强化理论武装,读原著、学原文、悟原理,自觉用“六个必须坚持”指导工作实践,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持以高质量党建引领和服务高质量发展,深化模范机关建设,树牢和践行正确政绩观,深入一线开展调查研究,持续整治形式主义为基层减负,摸清情况,解决问题,建章立制,推动党中央决策部署和省委工作要求落到实处。要扎实推进全面从严治党,坚持党性党风党纪一起抓,深化“四强”党支部创建,严肃党内政治生活,提升党员政治素养和能力,不断夯实基层基础,营造风清气正的政治生态,为谱写中国式现代化江西篇章作出新的更大贡献。

# 江西高校大湾区校友企业专场招聘会举行

本报深圳讯(全媒体记者朱兆恺)记者7月1日获悉,由粤港澳大湾区江西高校企业家联谊会总会主办的“促就业齐行动”专场招聘会,在深圳市南山区西丽湖人才服务中心举行,60余家江西高校大湾区校友企业参加,共提供高质量就业岗位1300余个。

为充分发挥省内各高校校友会桥梁纽带作用,深入挖掘校友企业岗位资源,助力江西高校毕业生高质量充分就业,粤港澳大湾区江西高校企业家联谊会发出举办校友企业专场招聘会倡议,得到了大湾区26所江西高校校友会积极响应,62家校友企业现场“组团揽才”,涵盖金融、医药、科技、文化、教育等多个行业。各校友会派出代表在招聘会现场开设求职登记、简历填写、就业指导等服务窗口,开展“一对一”就业指导,让高校毕业生与用人单位精准对接,实现人才供需“双向奔赴”。据了解,此次招聘会线上线下同步举行,招聘岗位信息同步推送至省内各高校。



6月27日,在新余市渝水区界水乡横塘村,农技人员正在操控无人机喷洒农药。当地积极组织农技人员深入田间地头普及农业技术知识,提高种植户田间科技管理水平,为农业增产提供有力保障。 本报全媒体记者 张翰林摄

# 用党的创新理论及时科学解答时代新课题

(上接第1版)

“百年峥嵘岁月,我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就,根本在于掌握了马克思主义科学理论,并不断结合新的实际推进理论创新。”北京大学副校长王博说,新时代党和国家事业之所以能够取得历史性成就、发生历史性变革,根本在于有习近平总书记掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

连日来,福建省福安市阳头街道阳春社区党委书记、居委会主任李华杰积极参加当地组织的主题教育活动,并且第一时间学习了总书记的重要讲话,感触颇深:“习近平新时代中国特色社会主义思想博大精深、内涵丰富,‘十个明确’‘十四个坚持’‘十三个方面成就’概括了这一思想的主要内容,我们要结合工作实际,认真贯彻落实,不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入。”

习近平总书记强调:“马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定,我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉,决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。”

“总书记指出,坚守好这个魂和根,是理论创新的基础和前提。这让我深受启发。”山东大学哲学与社会发展学院教授中华表示,习近平新时代中国特色社会主义思想坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,为新时代党和国家事业发展提供了根本遵循。

(上接第1版)

“坚持党的领导,让基层基础稳如磐石。”宜春市宜阳新区官园街道宜兴社区党总支书记、居委会主任彭春红将发挥基层党组织政治功能、深化社区治理创新的故事娓娓道来。

“坚持党的领导、加强党的建设,是我国国有企业的的光荣传统,是国有企业的‘根’和‘魂’,是我国国有企业的独特优势。”32年的职业生涯中,江西长天集团有限公司党委委员、纪委书记霍井路见证了在党的坚强领导下,国有企业以党建引领

第一时间学习总书记的重要讲话,中央党史和文献研究院第七研究部副主任毛胜表示,我们要深刻把握中华文明的突出特性,深刻理解“两个结合”的重大意义。马克思主义扎根中国是历史的选择、人民的选择,也是文化选择的结果。这就要求我们坚定历史自信、文化自信,坚持古为今用、推陈出新,以马克思主义为指导对中华五千多年文明宝库进行全面挖掘,有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来,聚变为新的理论优势。

推进马克思主义中国化时代化是一个追求真理、揭示真理、笃行真理的过程。

河南红旗渠干部学院教师李媛表示,党的二十大报告以必须坚持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持系统观念、必须坚持胸怀天下“六个必须坚持”首次从世界观和方法论的高度深刻阐述了推进理论创新的科学方法、正确路径,深刻体现了习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法。“我们要掌握好、坚持好、运用好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,才能更好在新时代伟大实践中探索出面向未来的理论和制度创新。”

时代是思想之母,实践是理论之源。一切划时代的理论,都是满足时代需要的产物。

武汉大学马克思主义学院院长沈壮海表示,习近平强军思想、经济思想、外交思想、生态文明思想、法治思想……习近平新时代中国特色社会主义思想,这一当代中国马克思主义、21世纪马克思主义以真理的伟大力量,强力推动着新时代的伟大变革。

正值暑期,遵义会议会址,参观者络绎

不绝。

“总书记强调要及时科学解答时代新课题,这对于我们如何推进理论创新具有重要指导意义。”遵义会议纪念馆馆长周俊南表示,坚持理论联系实际、实事求是,是遵义会议留给我们的精神财富。我们要用好遵义会议历史经验,在以后的工作中注重历史和现实、理论与实践相结合,坚持在实践中发现真理、发展真理,用实践来实现真理、检验真理。

近期,南京大学马克思主义学院“走乡村,访小院”暑期社会实践团即将前往河北、云南等地,围绕科技小院赋能乡村振兴开展调研,立志将理论研究扎根祖国大地。

“正如习近平总书记强调‘推进理论创新是实践基础上的理论创新,而不是坐在象牙塔内的空想’,理论若脱离实践,实践必然抛弃理论。”在该校哲学系教授孙乐强看来,当前,面对“两个大局”加速演进并深度互动的时代背景,我们要扎根实践,把脉问题,将党的创新理论运用到贯彻落实党的二十大精神提出的重大战略部署中去,对中国之问、世界之问、人民之问、时代之问作出切合实际的正确回答。

总书记在讲话中创新性地提出推进理论的体系化、学理化,令马克思主义理论研究和建设工程课题组首席专家严书翰深感振奋:“这个新提法的内涵是要求党的创新理论要像马克思主义经典理论那样,以深刻的学理揭示人类社会发展的真理性、以完备的体系论证其理论的科学性。”

习近平总书记对马克思主义理论研究和建设工程提出明确要求。严书翰说:“我们要不断深化理论研究阐释,把对习近平新时代中国特色社会主义思想进行体系

化、学理化研究作为重要任务,这是谱写马克思主义中国化时代化新篇章的迫切要求。”

上海市兴业路76号,中共一大会址。众多参观者从各地赶来,在党的诞生地庆祝中国共产党成立102周年。

在上海大学教授李斌看来,习近平总书记的重要讲话对理论工作者开展党的创新理论研究具有启示意义。“理论工作者应植根本国、本民族历史文化沃土,在中国式现代化的伟大实践中,不断深化对党的理论创新的规律性认识,从中国与世界互动、中国与全球互融中,发扬历史主动精神,积极探索,取得更多更好的理论创新成果。”

理论来自人民,理论造福人民。习近平总书记强调,要注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧。

“总书记的重要论述为我们深刻指明了理论创新的源头活水,人民的创造性实践是马克思主义理论创新的不竭源泉。”中共四川省委党校哲学社会科学教研部讲师杨雨林表示,理论创新只有植根群众实践的沃土,才能真正满足社会需要、实践需要、人民需求,进而展现出旺盛的生机与活力。

“把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,要做到坚持人民至上。中国共产党人的理论创新就是坚持人民至上。”海口海关机关党委副书记吴天斌表示,在推进理论创新的过程中,我们要尊重人民首创精神,推出反映群众心声、满足群众诉求、符合群众意愿的理论成果,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”,成为接地气、聚民智、顺民意、得民心的理论。(新华社北京7月1日电)

# 走好新的赶考之路

持人民至上、生命至上,做对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民的消防卫士,为守护人民安全不断交出“胜利”答卷。

时间属于奋进者,历史属于奋进者。在会场,党的二十大代表、中国铁路南昌局集团有限公司南昌车站客运值班员李军听得仔细、记得认真。她说:“我将不断创新服务举措,增强服务本领,用温馨的服务赢得旅客的口碑,让人民群众的美好出行更有温度。”

# 凝聚团结奋进力量

促改革发展,不断做强做优做大。

当前,全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育处于纵深推进的关键时期。大家学习越是深入,就越能深刻体会到党的创新理论中蕴含的思想伟力。

党的二十大代表、省消防救援总队指挥中心专业技术一级指挥长李胜利发自肺腑地认为,要在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实效,就必须筑牢信仰之基、锻炼过硬本领、传承优良传统、坚

(上接第1版)比如,公费师范生院开设“院领导接待日”及意见箱,就调研所得12个问题和60条意见建议第一时间组织研讨,优化养成教育安排,为公费师范生选配校外导师,提升教学实践能力;体育学院目前已开展风雨球馆防护栏整修、体操房下水管道维修、风雨球馆照明灯更换。学校还加强对调研课题完成情况、问题解决情况的督查督办和跟踪问效,明确调研成果转化运用步骤,形成问题、责任、任务“三张清单”,建立调研成果转化运用和民生项目清单。截至目前,学校已有59项调研成果转化运用。比如,就“高校就业工作体系化建设研究”调研选题所取得的阶段性成果,学校积极开展访企拓岗促就业专项行动,已深入195家企业走访,就人才供需对接、校企合作协同育人等领域进行交流与合作,举办各类招聘会280多场。